



烟台文旅高质量发展实现新跨越，全域旅游向“面上推开”

# 五年来完成旅游项目投资过千亿

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李雯娅



12月10日，烟台市“‘十三五’成就巡礼”主题系列新闻发布会第四场发布会召开，烟台市文化和旅游局局长张祖玲在会上介绍了“十三五”烟台文化和旅游发展情况。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从会上获悉，2019年底全市文化产业实现增加值293.87亿元，居全省第二位；2019年，接待游客8689.45万人次，实现旅游消费总额1211.79亿元，均居全省第三位。今年，文化和旅游产业经受住新冠肺炎疫情冲击，加快复苏发展和转型升级，2020国庆中秋假日期间，全市接待游客655.41万人次，实现旅游收入75.97亿元。

## 明年启动芝罘岛至蓬莱阁段改革

编制实施全域旅游、昆嵛山至长岛等总体和专项规划，统筹指导构建“两核突破、一带引领、一廊贯穿、五区聚集”的“2115”发展格局，重点打造中心城区都市休闲核、蓬长生态旅游核、滨海一线文旅带“两核一带”引领区。目前，整个文旅发展新格局初见成效。

中心城区发展快速突破。芝罘仙境、海上世界等地标式文旅大项目建设全面起势，春节前芝罘仙境项目朝阳街主街区、所城十字大街开街、烟台山亮起来，打造烟台文旅新亮点、山东文旅新高地。海上世界踏浪而来，打造面向世界的“烟台之窗、城市之眼”。蓬长一体化加快步伐。在完

成蓬莱、长岛区划调整的基础上，纳入市级层面统筹规划，整合放大旅游资源优势，促进交通航运融合发展，加快实现蓬长全面融合、与中心城区深度融合，形成高效联动、整体协同的发展态势。

滨海一线运行体制改革基本完成。出台实施《关于理顺滨海一带管理运营体制打造仙境海岸的实施意见》，今年调整理顺养马岛至芝罘岛段，明年启动芝罘岛至蓬莱阁段，2022年接续贯通至莱州三山岛，“十四五”建设国内一流、国际知名的仙境海岸。

## 85个重点文旅项目全面起势

项目建设保持强劲势头。五年来，累计完成旅游项目投资过1000亿元，张裕葡萄酒小镇、蓬莱欧乐堡等30多个项目投入运

营，目前恒大文旅城、华侨城等85个重点文旅项目全面起势，其中投资过百亿元的在建重大项目8个，33个项目列入市级重点项目、占总数的1/6。全域旅游实施鲜美化五年行动，首批100个节点项目已启动，推进全域旅游“点上发力”向“面上推开”。

要素主体规模效益持续升级。“十三五”末，全市国家（省）级旅游度假区10处，成为北方最大的旅游度假区集群；烟台文旅、长岛旅游集团等旅游大企业集团8家，2019年资产规模219.5亿元，规模居全省首位；渔家乐全面提升，发展星级渔（农）家乐811家，全方位满足市场多元化、个性化住宿需求；积极打造“烟台好礼”旅游商品品牌，形成了8大系列2万多种特色旅游商品。

特色业态迸发新动能。大力

培育发展夜间经济、会展经济、乡村旅游、海洋旅游、旅游装备制造业等“文旅+”特色业态。培育打造海上、海岛、海岸三大海洋旅游产品集群，培育海洋休闲牧场30处、邮轮游艇企业19家、开通海上航线10余条，持续激活旅游向海新动能。发展中集来福士、渤海轮渡等旅游装备制造企业近10家，形成了“文旅+工业”强大动能。

## 全域旅游消费提质增效

全面启动国家文化和旅游消费试点城市创建工作。市政府出台激发文化和旅游消费潜力的意见，每年安排文旅惠民消费季专项资金1000万元，创新线上线下“双阵地”、国内国际“双引擎”、市场供给公共服务“双渠道”3个模式，全力攻坚国家文化和旅游消

费试点城市创建。

多维拓宽文旅消费空间。围绕“五一”“十一”“春节”等假日，丰富产品，加大惠民力度，点燃假日消费热情。打造《金山佛谕》《仙缘·蓬莱》《梦寻仙山》夜间演艺、夜炫芝罘湾、博物馆奇妙夜等一系列夜游新项目，激活夜间消费。推出“海陆空”嘉年华、100公里“海岸之路”自驾游、“中华复兴号”邮轮游、“耕海一号”海洋牧场体验、“VR”游景区等系列产品，引导壮大新消费。

持续开展文旅消费惠民活动。连续四年举办文旅惠民消费季活动，累计发放惠民消费券4650万元，推出文旅惠民产品1.2万余项，4000余家文旅企业参与，累计参与人数2200多万人次，直接拉动消费2.75亿元，间接带动文旅消费22亿元。

## 烟台“芝罘经验”在全国会议上推介

精深打捞居民需求，解决群众合理诉求6000余项

本报烟台12月10日讯(记者

秦雪丽 通讯员 张艺凡

刘铭)记者从烟台市芝罘区委宣传部获悉，12月9日—10日，全国城乡社区治理宣传工作暨社区治理能力现代化培训班在浙江省绍兴市越城区举办，独具创新的烟台“芝罘经验”在会上进行了交流推广。

社区是社会治理的基本单元，如何破解社区治理难题，对城市管理者一直是个考验。在全国城乡社区治理宣传工作暨社区治理能力现代化培训班上，烟台市芝罘区民政局局长杜广新以“知民所需 服民所求”深入推动社区治理改革创新”为主题，围绕烟台市芝罘区“全国社区治理和服务创新实验区”建设特色工作，进行了精彩交流。

据悉，芝罘区创新服务理念，以“推行民需项目服务法

构建服务型社区”为主题，建立起“精准发现—定向分流—统筹设计—联动实施—双向评估”五步闭环民需项目服务体系，把居民需求转化为服务项目，以项目制管理模式，精准对接居民多元化需求。

为精深打捞居民需求，烟台市芝罘区建立“三线一站”发现体系，坚持以居民需求为导向，结合不同社区组织特点，创新搭建“三线一站”群众需求发现体系，持续拓宽民生需求发现渠道。同时，优化“分类分级”研判机制，精细分流居民需求。对搜集的居民需求进行分类汇总，建立台账，通过科学研判，细化分级和分类，形成居民需求的“细化分类”清单，实现“清单式”管理。

打造“参与协商”管理流程，精心设计服务项目。根据居民需

求清单，统筹各方力量参与服务项目设计，把居民需求转化为服务项目。同时，完善“四社联动”运行机制，精准实施服务项目。充分发挥社区党组织领导核心作用、社会力量协同作用和社区居民主体作用，广泛参与认领服务项目，形成服务项目清单。

发现民需，推出服务，这种服务是否达到居民满意，是否做到了百姓心坎里？对此，芝罘区健全“两级多向”考核机制，精确评估服务项目。在项目实施过程中坚持项目“征集公开、确定公开、实施公开、效果公开”的四公开原则，让居民成为评价项目实施效果最大的“发言主体”。

截至目前，共收集问题线索和意见建议3万余条，解决群众合理诉求6000余项；确定为民服务项目2175个，已完成1839个，直接间接服务群众5万余人。

## 展现数字魅力，统计法治宣传进校园

本报烟台12月10日讯(记者

秦雪丽 通讯员 梁静 张晏宁)

近日，一场别开生面的统计法治课堂讲座在山东工商学院拉开帷幕。为进一步提高全社会统计法治意识，深入推进依法统计、依法治统，12月8日，国家统计局山东调查总队在烟台开展

了“统计法进高校、进企业、进社

区”活动，校园里的这场讲座正

是“三进”活动中的重要一环。

本次活动由国家统计局山

东调查队主办，山东工商学院和

国家统计局烟台调查队承办，活

动主题为“全面弘扬宪法精神，

深入推进依法治统”。

## 南通路小学开展“家长进课堂”活动



近日，烟台市南通路小学五年级五班开展了“家长进课堂”活动。活动中邀请本班同学李滨阳的妈妈以“好玩的数学”为主题，给孩子们讲了数学家的故

事，生活中的数学……通过这堂别开生面的数学课，激发了孩子们的学习兴趣。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 钟建军 通讯员 牟德妮 摄影报道

## “三题三聚”工作法：书写人民至上的“文化答卷”

本报烟台12月10日讯(记者

张菁 通讯员 王欢笑)

近日，记者从牟平区文化街道办事处获悉，今年以来，文化街道创新实施“三题三聚”工作法，通过“收题——‘四清单’瞄准问题聚焦需求、读题——‘四格局’分析研判聚焦重点、破题——‘四方向’研究解决聚合力”持之以恒倾听“民音”，发现“民情”、尊重“民意”、解决“民困”，做到件件有着落、事事有回音，让群众看到变化、得到实惠，书写人民至上的“文化答卷”。

收题，“四清单”瞄准问题聚焦需求。今年以来，文化街道构建了“村居一网格片区一住宅

(楼)”三级民生工程大走访网络，组织发动136名社区工作者、65名楼栋楼长、69名民生工程志愿者，组成15支走访队，形成三级组团联动的走访格局，建立了“一日记四清单”走访“民情图”，截至目前，共梳理问题清单272条、需求清单131项，已解决问题243条、满足需求115项。

读题，“四格局”分析研判聚焦重点。成立了民生服务小组，每月将民生工程大走访过程中收集到的问题和需求，进行红、橙、黄分级。形成“一套方案抓部署、一套班子抓落实、一套政策抓保障、一套台账抓质效”的“四个一”格局。受疫情影响，今年部

分商业遭受影响，文化街道通过调研走访、民意搜集，对牟平文兴路夜市暂停收取摊位费，进一步促就业、保民生，因地制宜释放活力。

破题，“四方向”研究解决聚合力。文化街道建立了“党委+律师+群众”的工作模式，形成责任明确、上下联动、内外协调的“四向”工作合力，从法律的角度解决居民群众的“急难愁”，通过市场与政府合作解决“老大难”。2020年10月4日，停工7年之久的南关旧村改造项目重新启动，解决了村民安置问题，盘活了不良资产，成为牟平房地产破产清算第一个成功案例。

## 公告

烟台市牟平区富贵花园3、4、7、8号楼各业主：

受烟台市莱山区健成房地产开发有限公司的委托，我公司对烟台市牟平区牟山路288号3、4、7、8号楼的面积进行测绘，现测绘数据采集、内业计算、分户测绘已基本完成，现决定于2020年12月9日至2020年12月18日在烟台市牟平区牟山路288号20号楼物业办公室公示栏进行测绘成果公示。我公司恳望各位业主于本公告发布之日起，于公示期内认真核对各房产的现状、位置、边长数据是否相符，核对无误后请签字确认；若在公示期内未到现场核实及签字，我公司将默认该房业主认同本次测绘数据。对确认过程中发现的问题和疑问，请在公示期内及时反馈至我公司。

联系人：王工  
联系电话：0535-4260901  
烟台市中立测绘研究院有限公司牟平分公司  
2020年12月9日

## 公告

烟台广生元照明有限公司：

关于本公司欠缴曲莉、林永霞社会保险费一案，现依法向你公告送达社会保险责令限期缴纳决定书(栖社保令字[2020]第8号)，自公告起60日内来栖霞市社会保险服务中心稽核科领取决定书，逾期视为送达。

栖霞市社会保险服务中心

2020年12月10日

联系人：路华  
联系地址：栖霞市社会保险服务中心  
电话：5239795  
邮编：265300  
公告类型：行政决定书